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LOJIK DEVRELERI 1. YILICI SINAVI

ACIKLAMALAR:

1

2.
3.
4.

Sinav Siiresi 90 dakikadir.
Gozetmenlere soru sormayiniz.
Kopya cektigi belirlenenler Fakiilte Disiplin Kuruluna sevk edilecektir.

Tiimleyenleri gostermek i¢in degiskenlerin {istiine ¢izgi koyunuz ( a gibi).

SORULAR:

1)

2)

3)

4)

a. Asagida gosterilen teoremin ("Biform kareler konsansiislerini yutar") dogru oldugunu,
Boole cebrinin aksiyom ve teoremlerinden yararlanarak kanitlayimiz. Kanit, dogruluk tablosu
ya da Karnaugh diyagrami kullanilmadan, cebirsel olarak yapilacaktir.

ab+a'c+bc=ab+ a'c

b. Yukaridaki teorimin dualini yazip ayni sekilde dogru oldugunu gosteriniz.

Asagida verilen lojik fonksiyonun birinci kanonik ag¢ilimini (minterimlerin toplami) yaziniz.
Buldugunuz ifadeyi cebirsel olarak basitlestiriniz ve sadece 2 girisli TVE baglaclar
kullanarak tasarlayip ¢iziniz.

f(a,b,c,d) = (a+b") - (b+d) - (a'+c)

Asagida verilen lojik fonksiyonun tiimleyenini De Morgan teoremini kullanarak bulunuz.
Buldugunuz ifadenin dogru oldugunu, Boole cebrinin aksiyom ve teoremlerinden yararlana-
rak cebirsel olarak gosteriniz. Ifadenin dogrulugunu gosterirken tekrar De Morgan teoremini
kullanamazsiniz.

f(a,b,c,d) = ad' + bc' + a'b’

a. Asagida verilen fonksiyonun tiim temel iceren tabanini Karnaugh diyagramindan
yararlanarak bulunuz.

f(a,b,c,d) = £1(0,3,4,7,8,10,11,12,14,15)

b. Asagida verilen maliyet kriterini kullanarak se¢enekler tablosunu olusturup indirgeyiniz.
Yaptigimz indirgemenin asamalarmi kisaca agiklayiniz. Indirgeme sonucu elde ettiginiz “en
ucuz” fonksiyonun ifadesini ve toplam maliyetini yaziniz.

Maliyet Kriteri: Her bir degisken 2 birim, her timleme islemi 1 birim.

¢. Fonksiyonun “en ucuz” ifadesini sadece 2 girisli TVE baglaclar1 kullanarak gercekleyip
¢iziniz.



